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Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/226320543518845 

 
 
 

No 7º (sétimo) dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, 
George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Divanildo de 
Andrade, José Levi Almeida Macêdo, e Juarez Darlan Landim Barros e 
Vaneuson Pereira de Araújo. O Vereador José Nairton Macêdo Costa 
justificou a ausência por motivo de luto familiar. Iniciando os trabalhos 
presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria em memória da 
Sra. Francisca Alves Ribeiro, falecida recentemente, em seguida, a chamada 
nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada aberta a 
Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente 
aprovada por unanimidade como também a Ata da Sessão Extraordinária do 
dia 05/06/2023. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 006/2023, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO 
DE 07 DE JUNHO DE 2023, CUJA EMENTA: “AUTORIZA O EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CELEBRAR INSTRUMENTO DE PERMUTA DE IMÓVEIS 
MUNICIPAIS POR IMÓVEIS PARTICULARES DA FORMA QUE INDICA 
E DÁ UTRAS PROVIDÊNCIAS”, Matéria direcionada para a Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa. MATÉRIA PARA A ORDEM 
DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE ABRIL 
DE 2023, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 
ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
VOTAÇÃO EM PRIMEIRO TURNO, Proposição acompanhada do Parecer 
opinativo da Comissão de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor c/c 
Parecer Jurídico da douta Assessoria Jurídica. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios para o Chefe do 
Poder Executivo Municipal solicitando informações e serviços de acordo com a 
redação apresentada nos expedientes. Bancada de Oposição: Solicitação de 
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uso da fala na Palavra Facultada de acordo com a redação apresentada na 
Proposição. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Moção de pesar encaminhada ao Colega Vereador José 
Nairton Macêdo Costa em virtude do recente falecimento da sua cunhada, a 
Sra. Francisca Alves Ribeiro. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-
MDB: Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Educação solicitando 
melhorias na qualidade do transporte escolar ofertado nas seguintes 
localidades: Sítio Barreiras, Sítio Banco de Areia e na Vila da Cachoeira; Ofício 
para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na rede de iluminação 
pública na Rua Nelson Carvalho Silva como também limpeza no perímetro da 
E.E.F. Pedro Luiz Pereira localizada na Vila do Aleixo; Ofício destinado a 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando atendimento médico nas seguintes 
localidades: Sítios Jenipapeiro, Gameleira de São Sebastião e Banco de Areias 
bem como disponibilizar transporte de pacientes nas referidas localidades; 
Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de 
manutenção nas seguintes estradas rurais: Sítio Terra Dura a Vila do Aleixo; 
Sítios Coqueiro e Tapera como também manutenção na rede de iluminação 
pública nas ruas do Distrito de Jamacaru e no Sítio Croatá. Ver. Vaneuson 
Araújo-MDB: Ofício destinado a Secretaria Municipal de Esporte e Juventude 
solicitando serviço de manutenção no Campo de Esporte do Distrito de 
Jamacaru; Ofício para a Secretaria Municipal de Saúde pedindo providências 
quanto em relação ao transporte de pacientes do referido Distrito. Ver. 
Marley Macêdo-PDT: Ofício destinado ao Gestor Municipal solicitando   a 
preparação das ruas e avenidas da nossa cidade em relação as festividades 
inerentes a Semana do Município que tem seu marco inicial com a tradicional 
vaquejada; Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção nos 
acessos rurais das seguintes localidades: Sítios Madeira Cortada, Carnaúba e 
Passagem de Pedras; Ofício destinado a Secretaria Estadual do Meio Ambiente 
solicitando projeto de urbanização paisagística (arborização) na rodovia em 
duplicação que liga o Município de Missão Velha(CE) ao entroncamento da BR-
116. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios direcionados a Gestão 
Municipal solicitando serviços e informações conforme redação dos 
requerimentos solicitados.    ORDEM DO DIA: Foi submetida ao julgamento 
do Pleno Legislativo a seguinte Matéria: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
005/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: 
“DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA 
LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 
2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, VOTAÇÃO EM PRIMEIRO 
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TURNO que após as discussões de praxe, ela foi devidamente aprovada, em 
primeira votação, por unanimidade. Dando continuidade, também foram 
aprovados os Requerimentos apresentados durante o Expediente Legislativo. 
PALAVRA FACULTADA: considerada como autêntica manifestação 
democrática de direito, momento em que os Representantes do Povo 
apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e justificativas, vêm se 
repetindo ao longo do período legislativo em vigência, na presente Reunião 
após o indeferimento da Sra. Presidenta em relação ao Requerimento 
apresentado pela Bancada oposicionista, seus Pares se ausentaram do 
Plenário, em seguida, fez uso do microfone, o Vice-Presidente da Casa, Ver. 
Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, apresentou sua oratória de maneira 
concisa, coerente e clara falando com propriedade sobre os assuntos inerentes 
a Gestão e os problemas enfrentados pela atual Administração, de início, 
lamentou a ausência da Bancada de Oposição no Plenário, para em seguida 
falar sobre a necessidade de perseverar numa pauta positiva objetivando o 
desenvolvimento de Missão Velha(CE) e o bem estar dos munícipes como foi 
debatido na continuidade do seu discurso. Dando ênfase aos festejos da 
emancipação política do Município, o jovem Parlamentar enfatizou os 
preparativos da realização da tradicional vaquejada pautando os pontos 
positivos em relação ao turismo e a economia local conforme apresentada em 
sua oratória. O Parlamentar seguinte, a fazer uso do tempo regimental, foi o 
1º Secretário da Mesa Diretora o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Saudou a todos, em continuidade, mencionou diversos assuntos corriqueiros 
do dia-a-dia do Município, falando então dos preparativos da tradicional 
vaquejada como também a necessidade de cobrar o inicio da recuperação da 
malha viária rural, assunto recorrente durante a realização das sessões da 
Casa, o mais rápido possível haja vista o curto período de tempo em relação à 
próxima quadra invernosa. Prosseguindo, o Edil também falou a respeito da 
conquista da Gestão no tocante à construção de casas populares no Distrito de 
Jamacaru, tema de conhecimento popular, e graças ao empenho do Prefeito 
em conjunto com a Bancada da Situação, esse problema está com os dias 
contados e em breve as famílias desalojadas voltarão a residir em seus locais 
de origem. Para finalizar o seu discurso, o Sindicalista Eduardo Honorato 
pontuou sobre a festa de São João, Padroeiro da localidade do Sítio Aroeiras, 
mencionando o cumprimento das reivindicações apresentadas, ou seja, 
recuperação de estrada e manutenção da iluminação pública da referida 
localidade bem como a necessidade de melhorar cada vez mais a 
infraestrutura de vários bairros da nossa cidade. O Edil Enoque Leite pediu um 
aparte a fim de agradecer o cumprimento de uma reivindicação solicitada 
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junto à SEINFRA no Distrito de Jamacaru.   Para concluir a Sessão ora em 
andamento, a Presidenta da Câmara Municipal, Verª Macielle Macêdo-
MDB: Cumprimentou a todos, agradeceu a presença do público presente bem 
como desejou um feriado prolongado de muita paz e tranquilidade a todas as 
famílias missãovelhenses. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois 
de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 07 
de junho de 2023. 
 
 
 
 
 
Verª Macielle Macêdo-MDB                                     Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
             Presidenta                                                                     1º Secretário 
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